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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa 
(CMDDPI) do mês de JUNHO do ano de 2010, realizada no dia 21 de Junho no Auditório da 
Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania situada à Rua Aureliano Coutinho nº 
oitenta e um, segundo andar, Centro, Petrópolis, RJ, com início previsto para as dezessete horas 
e trinta minutos, convocada pela Presidente Gabriela de Almeida Falconi através do DO de 
número 3517 de 17/06/2010 à página 4, tendo como assuntos de pauta: 1) Visitas ILPI, 2) 
Fechamento Gestão 2008-2010, 3) Informações eleição para o mandato 2010-2012 e  4) Assuntos 
Gerais. A Reunião efetivamente teve início em primeira convocação às dezessete horas e trinta e 
cinco minutos. Registraram sua presença em livro próprio para tal fim 5 (cinco) Conselheiros 
Titular ou Suplentes no exercício da titularidade do Poder Público, 9 (nove) Conselheiros Titulares 
ou Suplentes no exercício da titularidade da Sociedade Civil e 3 (três) visitantes. A presidente Sra. 
Gabriela Falconi agradeceu a presença de todos e pediu a plenária que apresentasse um 
secretário ad hoc para fazer as anotações. O Sr. Marcio José dos Santos Viana representante da 
CPTRANS, se ofereceu para secretariar a reunião. É aberto o primeiro ponto de pauta:  1º) Visitas 
dos Conselheiros a Asilos / Casas de Repousos. É informado que no dia 28, devido aos jogos da 
Seleção Brasileira na Copa do Mundo de Futebol, não será possível ter visita nesta data; dia 05 
de julho, fica acertado que os conselheiros Marilia Isabel Leon ( UCP) e Marcio José (CPTRANS) 
farão a visita; dia 12 de julho, as conselheiras Inês e Carla ( Secretaria de Habitação) farão a 
visita; dia 19, as conselheiras Silvia Guedon (Secretaria de Planejamento), Rita de Cássia ( 
Secretaria de Planejamento) e Gabriela Falconi. A presidente lembra que nas visitas/vistorias é 
importante os conselheiros verificarem e anotarem as condições da caixa de água, dos extintores, 
da última dedetização realizada, Alvará e CNPJ. A plenária debate e é aberto o próximo item de 
pauta: 2º) Fechamento da gestão do CMDDPI 2008/2010: a Sra. Gabriela  faz a apresentação do 
relatório do CMDDPI período 2008/2010 com as realizações, histórico, composição atual e 
atuações, e avisa que também foi enviada uma ao Conselho Estadual (CEDDPI) cujos membros 
conselheiros ficaram bastante empolgados com as realizações do CMDDPI, e convidaram o 
CMDDPI Petrópolis para o Encontro Nacional dos Conselhos em Belo Horizonte – Minas Gerais 
de 27 a 30 de junho, cujo tema será A Violência Contra o Idoso, que foi o tema da campanha 
passada no dia 15 de Junho. Também um dos temas neste encontro será o aumento das doenças 
sexualmente transmissíveis em idosos; Gabriela fala sobre a conquista do Fundo Municipal da 
Pessoa Idosa (FUMDIPI) cujo projeto de lei já tem a autorização do Prefeito para a sua criação 
aguardando apenas a aprovação pela Câmara Municipal. Destaca que é importante que os 
conselheiros se empenhem em fazer um trabalho de corpo a corpo nos Gabinetes dos Vereadores 
para buscar apoio e verbas, após é necessário que o Conselho se reúna para elaborar o 
regimento interno do fundo; fala da participação e atuação do CMDDPI em outros conselhos. 
Anote-se a parte da Sra. Sueli do Rotary, também membro do COMSEP) fala sobre os trabalhos 
da Câmara Setorial dos Direitos do Cidadão que é uma comissão de trabalhos do COMSEP, que 
elaborou um projeto para instalação na Cidade de uma Delegacia Especializada para atendimento 
a Mulher, a Criança e Adolescente e ao Idoso, vitimas de violência, a Sra. Gabriela fala que já 
enviou convite para a Dra.Catarina Noble Delegada da única Delegacia do Idoso no Estado, para 
participar de reuniões futuras do Conselho e proferir palestras; informa  ainda sobre a participação 
do CMDDPI em Audiências Públicas, tais como a do Plano Plurianual 2010/2013 onde o CMDDPI 
contribuiu com quinze propostas. A Sra. Gabriela pergunta aos presentes se desejam fazer 
alguma modificação no relatório apresentado, mas ninguém se manifestou. É aberto o próximo 
ponto: 3º) Relatório das faltas do Poder Público e da Sociedade Civil nas reuniões do CMDDPI. A 
Plenária debate o assunto. Discute-se o item 4º, Eleição para novo Mandato do CMDDPI 
2010/2012: a presidente informa que entregou ofício ao Sr. Abenza Chefe de Gabinete na 
Prefeitura para tentar conseguir um arquivo para o Conselho guardar os documentos do conselho 
com mais segurança  e também lembrou ao mesmo sobre quem será o candidato do Governo 
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para assumir a presidência do conselho, visto que de acordo com o sistema de rodízio é a vez do 
Poder Público assumir tal função, e que a Sociedade Civil ficará com a vice presidência. A Sra. 
Silvia Guedon sugere que a Sociedade Civil organizada se reúna antes da eleição para definir 
quem será o seu candidato a vice. Discussão da Lei de Isenção de IPTU para Idosos:  a Sra. 
Gabriela informa que tem sido procurada por diversos idosos que tem encontrado dificuldades 
para conseguir direito a esta lei, e ela tem orientado aos mesmos que paguem o IPTU em dia até 
a publicação no Diário Oficial do Município da referida lei, sendo que somente então a mesma terá 
validade. A plenária debate sobre essa situação. Em Assuntos gerais, envio por e-mail de 
justificativa de falta da Sra. Elizabete representante da Secretaria de Saúde, ela também avisa 
que há realmente dois idosos dependentes na rua Rodolfo Alberto Pires nº 112, e que recebem 
cuidados de uma senhora idosa que os ajuda como pode. Envio de oficio com alteração dos 
nomes dos representantes no Conselho do Núcleo de Terapias Integradas, sendo titular a Sra. 
Magda Zainotte e suplente a Sra. Marina Gimenez. Os presentes a reunião fazem uma 
manifestação de carinho e reconhecimento a atuação da Sra. Gabriela Falconi como Presidente 
do Conselho, tendo depoimentos de alguns conselheiros. O Sr. Hélio fala que houve 
movimentação da Vigilância Sanitária para resolver o seu problema anteriormente relatado em 
reuniões passadas e agradece a ajuda do Conselho. O Sr. José Paulo se apresenta e se oferece 
para ajudar o CMDDPI em trabalhos nas comunidades, diz que já realiza um trabalho em sua 
comunidade de recuperação de alcoólatras.  Nada  mais havendo a se tratar, encerrou – se a 
reunião as dezoito horas e trinta e cinco minutos, ata redigida pelo conselheiro Marcio José dos 
Santos Viana, vai assinada pelo mesmo e pelos demais conselheiros presentes.  Petrópolis, 21 de 
Junho de 2010.  
 


